"Я их всех поубиваю": как расследовали убийство врача в гаражном кооперативе



Крюкова держали двое. Щека упиралась в снег, в спину давило колено. Ружье, из которого он стрелял, отбросили на несколько метров. Голова была повернута влево — там машина врача, куда он выстрелил дважды. Мужчина — наполовину в салоне — пытается привести врача в чувство. Но тот уже не очнется.

Крюков слышит сирену: "за мной приехали".

28 декабря 2019 года

Полицейские прибыли к гаражному кооперативу. Рядом со входом в гараж стоял автомобиль — дверь открыта, в лобовом стекле два отверстия от пуль, в салоне — мертвый водитель. На место происшествия полицейских вызвали участники событий — трое мужчин, которые и

задержали стрелка.

К гаражу подъехала скорая, констатировала гибель водителя, забрала Крюкова, которому досталось во время жесткого задержания. Вскоре на место прибыли следователи и родственники участников событий.

Накануне

Вечером 27 декабря спасатели собрались отпраздновать профессиональный праздник. Организовали стол, сели компанией сослуживцев. Решили позвать бывшего коллегу — Сергея Крюкова. Тот уволился 3 года назад, вернее, его попросили. Сергей работал водителем, механиком. Он хорошо разбирался в технике и в структуре проработал около 15 лет. А несколько лет назад требования к физподготовке спасателей ужесточились, и Крюков им не отвечал. Работником он был хорошим, поэтому года 3-4 руководство делало поблажки во время сдачи нормативов, но время шло, а механик все никак не мог взять себя в руки и заняться физподготовкой. Руководитель вызвал его в кабинет и сообщил, что им придется попрощаться. Он ушел без скандала, но затаив обиду. С коллегами бывший спасатель старался поддерживать отношения. Сам сейчас работал вахтами, а когда был в городе, то иногда приходил в часть повидаться, а в День спасателя Сергей пришел с тортом.

Илья, с которым он сохранил хорошие отношения, пригласил его отметить праздник.

— Мы тут с ребятами собираемся вечером в гараже, ты приходи тоже — посидим, повспоминаем.

Гараж

Крюков согласился, хоть и многих не знал — коллектив за время его отсутствия частично обновился. Сели отмечать часов в 7 вечера. Все по стандартному сценарию: салаты, мясо, алкоголь. Большинство из собравшихся уже и забыли о сослуживце, поэтому появление Сергея стало для многих неожиданностью. Но тем не менее это не мешало им находиться в общей компании. Крюков освоился, поддерживал беседу, много пил. Так провели несколько часов: шутили, вспоминали, выпивали. Сергей сильно опьянел к часам 3 ночи. Стал периодами уходить в себя, затем вновь подключался к разговорам. Настроение у него испортилось. Он начал вспоминать старые обиды, без повода врываясь в чей-то диалог.

- Вы все. Сидите тут, веселитесь. А меня выкинули из части. Просто взяли и выкинули. А за что? Чем я хуже вас?
- Серег, да успокойся. Отпусти уже ситуацию, не порти всем вечер.

Никто в компании не хотел конфликтовать, тем более, сама компания потихоньку рассеивалась. Крюков, несмотря на примирительные жесты бывших коллег, возвращался к этой теме несколько раз, но собравшиеся старались скорее завершить неприятный разговор. В один из таких выпадов Крюков набросился с кулаками на одного из спасателей — тот заглянул в гараж посреди застолья. Конфликт быстро погасили, а буйного мужчину начали выпроваживать домой. Тем более к 3-4 утра большинство уже разъехалось.

Вызвали такси для пьяного Сергея. Он и раньше, по воспоминаниям коллег, мог выкинуть что-то подобное под градусом. Сейчас проще всего было отправить его отсыпаться домой — доказывать что-то пьяному Крюкову было бесполезно.

Пока такси было в пути, Сергей исчез — просто вышел из гаража и ушел в неизвестном направлении.

Спустя полчаса вернулся с полицией.

— Ну, показывайте, где тут два трупа?

Автомойка

Крюков вышел из гаража и пошел пешком. По пути в город он заметил круглосуточную автомойку и направился туда.

— Ты не понимаешь, я пол жизни там отпахал, а меня просто вышвырнули. И все наплевать. Они меня с части выгнали, из гаража выгнали. Я себя заставлю уважать.
Сергей сидел в пустой кафешке, что расположена в здании автомойки, и жаловался администратору.
— Мужчина, вы либо заказывайте что-то, либо уходите. Иначе полицию вызову.
— А вызывай. Там в гараже два трупа. Вызывай.
Приехали полицейские. Крюков рассказал им, что в гараже произошло убийство. Сотрудники вместе с ним отправились туда.
Гараж
На месте — несколько мужчин продолжают застолье. Никаких следов убийства полицейские не обнаружили.
— Да это наш коллега. Мы тут празднуем. Выпиваем спокойно, никому не мешаем. Вы простите за ложный вызов, ну перепил человек. Мы его сейчас в такси усадим, домой спать поедет.
Сотрудники уехали, мужчины вновь сели за стол. Крюков успокоился, но не надолго. Спустя полчаса он опять стал провоцировать конфликт, и бывшие сослуживцы его выпроводили.
Такси
Бывший спасатель на эмоциях шагал вдоль гаражей. Рядом увидел вахту ГЭЛУДа. Внутри

— Я до них доберусь. Я их всех поубиваю.

— 3a что?

В то утро он прошел в квартиру, взял одно из ружей — то, что покороче, и несмотря на

находился мужчина. Крюков попросил вызвать такси, а сам, срываясь на плач, стал

вспоминать старые обиды. Несколько минут, пока не прибыла машина, он жаловался вахтеру,

В квартире ему нужно было оружие. 53-летний мужчина хранил дома два охотничьих ружья — помповое и ИЖ. Он купил их лет 10 назад, чтобы ездить на охоту с коллегой. Потом товарищ по охоте переехал в ЦРС, а ружье Сергей иногда брал с собой, когда спасателями выезжали в

а после сел в прибывший автомобиль и поехал домой.

тайгу, чтобы защититься в случае чего от медведей.

опьянение, слаженно и четко снарядил его, не забыл взять с собой еще несколько патронов подходящего калибра. Спустился обратно в машину. Длинная объемная куртка помогала скрыть очертания ружья. По пути в гараж заехал в банкомат, снял деньги и попросил водителя остановить его у дороги, не подъезжая ко входу в бокс.

Гараж

За те 40 минут, что не было Крюкова, компания уже собралась расходиться. На часах было 7 утра, остались только трое из компании.

— Давайте, ребята, закругляться. Сейчас я другу своему позвоню, он нас отвезет, не откажет.

Посидели еще около получаса, и подъехал Виталий. Одноклассник и хороший друг одного из спасателей. Сам он был не из части, а работал врачом. 36-летний перспективный специалист, на хорошем счету в больнице. Собравшихся он не знал, но согласился выручить старого друга и развести всех по домам. У Виталия в этот день как раз начался отпуск, поэтому он не торопился на работу.

- Слушай, давай еще полчасика посидим и поедем?
- Я вас в машине подожду, давайте не засиживайтесь.

Виталий припарковал машину в метрах в 15-ти от входа. Выключил фары, поговорил по телефону с женой. Смотрел на вход, но друг с его коллегами все никак не выходил. Он слушал музыку и смотрел на дорогу. Увидел, как на обочине остановилась машина. Вышел крупный мужчина в красной куртке и направился в сторону гаража. На машину тот не обращал никакого внимания — слишком далеко от входа стояла, да и фары не горят.

Машина

Чем ближе он подходил ко входу в гараж, тем отчетливее в утренних сумерках Виталий мог разглядеть, что из под расстегнутой куртки виднеется ружье. Мужчина остановился, вытащил оружие и распахнул дверь.

Раздался выстрел. Спустя пару секунд — второй. Он стрелял внутрь гаража, где находились бышие коллеги.

Виталий включил фары.

Стрелок развернулся к машине и поднял ружье.

Фары погасли.

Крюков снова развернулся к гаражу и продолжил стрелять..

"Он же их сейчас всех там поубивает".

Гараж

В этот момент в гараже находились трое. Открылась дверь, раздался выстрел. Пуля прошла между двумя мужчинами и застряла в стене. Они пригнулись, третий спрятался за шкаф возле входа.

— Крюков, прекрати! Мы тебя видим!

Еще выстрелы. Двое продвигались к воротам. На входе висела брезентовая штора, за которой можно было укрыться. Крюков стал стрелять на голос — в гараж он не заходил.

Машина

Виталий включает передачу и начинает ехать на стрелка. Он не разгоняется, чтоб не покалечить человека, а только спугнуть. Между ними несколько метров. Машину стаскивает к стене гаража. Стрелок разворачивается, наводит ствол на машину и стреляет. Пуля пролетает через лобовое стекло, задевает видеорегистратор. Врач, уклоняясь от выстрела, задевает коленом коробку передач. Рычаг переключается на нейтральную. Машина остановилась, и в этот момент Крюков, находящийся возле капота, сразу же вскинул ружье и произвел прицельный выстрел в водителя.

Гараж

Выстрелы снаружи стихли. Один из спасателей аккуратно отклонился, чтобы посмотреть в открытую дверь ворот. Тишина. Почти вплотную стоит машина Виталия.

Расстрелявший все патроны Крюков увидел движение в гараже и полез в карман за новыми патронами. Двое спасателей, поняв, что стрелок взял паузу, выбежали на улицу и повалили Крюкова на землю, отобрали ружье. Третий спасатель подбежал к машине и заглянул в салон, чтобы осмотреть Виталия. Тот скончался на месте.

Следственный комитет

Крюков молчал. Говорил, что не помнит деталей. Спустя месяц выдвинул свою версию произошедшего.

— Мы сидели, пили, тут начали вспоминать, как мы раньше дружно выезжали на спасение людей, да просто выезжали вместе отдыхать. Брали с собой оружие, стреляли по банкам. И в этот раз решили к утру пострелять. И я собрался, поехал домой, взял ружье. А в гараж стрелял, чтобы подшутить так над ребятами. Я же не в них стрелял, а в стену. А потом, когда начал стрелять, понял, что шутка не удалась. В машину выстрелил, потому что он меня фарами ослепил, ехал на меня. Я побоялся, что задавит и выстрелил в его сторону, но не в салон. А потом он меня сбил, и я когда падал, непроизвольно выстрелил и случайно попал в водителя.

Следствие опровергло эту версию. Сотрудники уже отследили все передвижения Крюкова, просмотрели видео с регистратора погибшего Виталия и опросили всех, с кем убийца разговаривал в ту ночь. Не удалось обнаружить только таксиста.

При помощи показаний свидетелей и следственного эксперимента установили, что стрелял Крюков в людей, а не в стену. Для этого следователь вместе с участниками событий — с каждым в отдельности — выезжал на место преступления. Производил замеры в стене, сравнивал рост находившихся в гараже спасателей с высотой пулевых отверстий. Если бы стрелок попал в цель, пуля угодила в голову или шею, что опровергает версию о "шутке".

На видеозаписи было видно, что сначала Виталий включил фары, чтобы спугнуть убийцу, затем выключил. И когда поехал, фары больше не включал, значит не мог ослепить Крюкова.

Очевидец, который пережидал обстрел в гараже, видел, как стрелок прицельно, подойдя к

капоту стреляет в салон. Осмотрев автомобиль, специалисты пришли к выводу, что второй выстрел производили сверху, под углом 45 градусов, а не в процессе падения, как утверждал Крюков.

Во время очередной встречи со следователем обвиняемый заявил, что у него было помутнение рассудка. Он говорил, что, скорее всего во время застолья в компании употребляли наркотики и он, Крюков, мог, сам того не зная, употребить вместе с ними. Это предположение так же опровергли экспертизами: спасатели проходили медобследование перед заступлением на смену, сам Крюков — сразу после скорой прошел осмотр в наркологии. Никаких следов наркотических средств медики не обнаружили. Следователь, помимо прочего, отыскал курительное устройство Крюкова, которым он пользовался в ту ночь. В остатках жидкости, которой был заправлен вейп, не обнаружили следов наркотиков. Все, что влияло на сознание убийцы в ту ночь — алкоголь и обида.

Обвиняемый ознакомился с делом, начал сильно нервничать. Но не менял своих показаний. Даже во время очных ставок с выжившими сослуживцами.

После каждой очной ставки Крюков все сильнее поникал, под тяжестью доказательств не мог придумать никаких объяснений. Версия рассыпалась у него на глазах.

На предложения следователя расскаяться и признать вину, а также выплатить моральный вред — у погибшего Виталия осталась жена и двое детей — Крюков ответил отказом. Казалось, он больше переживал за свой дорогой автомобиль — заберут, арестуют, продадут.

Расследование продвигалось очень быстро, завершили за 5 месяцев. За это время провели целый ряд судебно-медицинских, медико-криминалистических экспертиз, психолого-психиатрическую экспертизу, серию следственных экспериметов, очных ставок, допросов всех участников застолья с самого его начала.

Чтобы установить траекторию выстрелов и проверить показания каждого из допрошенных, следователь использовал манекен и нитки. Делали замеры под разными углами и протягивали ниточки от пулевого отверстия до предполагаемого ружья. Для определения достоверности показаний проводили очные ставки, воспроизводя события ночи. Следователь сверял — действительно ли можно увидеть описываемые свидетелем детали с указанного ракурса или нет. И так далее.

Крюков снарядил ружье пятью патронами. Еще 10-12 взял с собой. Когда он уходил из гаража, там оставались пятеро. Когда вернулся — только трое. Он не знал наверняка, скольких намерен убить. И не смог объяснить, почему сказал полиции про два трупа. Следствие не нашло подтверждения тому, что Крюков планировал убийство конкретных людей.

Суд

Единственное, что сказал Крюков, после того, как понял, что его вина доказана, это: "я сожалею, что погиб человек. Я не умышленно".

Стрелка судили за покушение на убийство двух и более лиц из хулиганских побуждений и убийство лица в связи с выполнением им общественного долга. Следствие квалифицировало попытку Виталия спасти от гибели друга и его коллег как выполнение им общественного долга.

Суд приговорил Крюкова к 19 годам в колонии строгого режима. Ранее он был признан виновным коллегией присяжных заседателей, которые посчитали собранные следствием доказательства весьма убедительными.

У погибшего врача осталась жена и двое маленьких детей. Его карьера только начиналась. Он мог помочь еще многим людям. В то утро он спас троих людей ценой собственной жизни.

При составлении материала использовались данные из реального уголовного дела. Художественная обработка текста произведена редакцией MagadanMedia в соответствии со стилистикой выбранного жанра. Приведенные диалоги могут не совпадать с фактическими. Все имена и фамилии вымышлены, совпадения случайны.

Историю раскрытия этого преступления MagadanMedia рассказал заместитель руководителя отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Магаданской области Алексей Якунин.

